

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВБЦ(6)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

13 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Новоселицкое, крупными населенными пунктами — Журавское, Китаевское, Саблинское, Свободный, Греческое, Кангалы, Побогацкое, Орбельяновск, Калаборка, Ново-Благодарное и железнодорожной станцией Кумагорской.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

12 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закрепились на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 10 орудий 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тылы советских частей. Наши войска опрокинули расчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись никакого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия, 20 пулеметов и 24 автомашины. Взяты трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько грузовых автомашин и мотоциклов.

На Центральном фронте юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части нанесли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были накрыты огнем из залпов минометов и отошли, потеряв свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть уничтожила более 500

гитлеровцев. Захвачены 10 немецких орудий, 4 автоматических пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50.000 патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт скота. Взято более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. Наши танкеты под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Квирикашвили нанесло внезапный удар пехоте противника с фланга. После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

Группа украинских партизан, выполнив боевую задачу, возвращалась на свою базу. Проходя около села, занятого гитлеровцами, советские патриоты услышали крики и стоны. Партизанская разведка донесла, что немцы чинят расправу над мирными жителями. Советские патриоты внезапно атаковали карателей и истребили 37 вражеских солдат и офицеров.

Н-ская часть Красной Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи С. Оденцев рассказал: «Мы находились в лагере у деревни Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считались те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирало несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами, и заставили их везти Пленных, которые двигались слишком медленно, не-

мецкие изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти».

Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы «советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-летних мальчиков и стариков 60 лет и старше». Позлгавшиеся вконец гитлеровцы уже не способны придумать ничего нового. Еще весной 1942 года всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, что «большевики посылают в бой 14-летних красноармейцев». Почти год спустя немцы опять завели эту лезвильную шарманку. У всякого, кто слушает эти бредни гитлеровцев, неизбежно возникнет вопрос: Если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчики и драхлые старики, то спрашивается — как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многомиллионной немецкой армии, отбросить немецко-фашистские войска на сотни километров на запад, освободить в районе Сталинграда до 2 000 населенных пунктов, в упорных сражениях отвоевать Нальчик, Моздок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные воды, Кисловодск, Ессентуки и многие другие города? По сообщению гитлеровцев выходит, что немецкая армия дошла до такой жизни, когда она при виде мальчиков и стариков, одетых в красноармейские шинели, отступает, бросая танки, орудия, автомашины и склады? Разве не ясно, что гитлеровцы окончательно запутались и стали жертвами своей собственной лжи. Если немецкое командование будет с таким же усердием врать и дальше, то скоро ему придется сообщить об «успехах» немецких войск в боях... с грудными младенцами.

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

В честь XXV годовщины Красной Армии

МОСКВА. Рабочие и служащие мотоциклетного завода собрали на строительство авиасоединения «Москва» 510 тысяч рублей. В честь XXV-летия Красной Армии они обязались досрочно выполнить план января и февраля.

ГОРОД Н. Коллектив завода, где директором тов. Брусиловский, принял единодушное решение выполнить к 23 февраля двухмесячную программу и дать в подарок фронту сверхплановые снаряды, оплатив их своими личными сбережениями.

КИЗЕЛ. Горняки шахты имени Володарского за 7 дней

января добыли дополнительно 237 тонн угля, в полтора раза перевыполнили задание горняки шахты № 9—10.

БАКУ. Коллектив промысла «Казановичнефть» за 9 дней января добыл 210 тонн нефти сверх плана.

АШХАБАД. В первую декаду января колхозники Саятского района отправили на фронт 1213 пар самотканых портянок, 512 пар шерстяных носков и перчаток.

(ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И.И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районными центрами Ачикулак, Архангельское, Александринская. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВНОСЯТ ВСЕ НОВЫЕ СРЕДСТВА НА ПОСТРОЙКУ БОЕВЫХ МАШИН

Советский народ всеми силами стремится помочь наступающей Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

На имя товарища Сталина поступают все новые письма трудящихся о взносах средств на постройку танков и самолетов.

Колхозники и колхозницы Узбекистана внесли на строительство танков и боевых самолетов «Колхозник Узбекистана» — 300 миллионов 169 тысяч рублей и сдали из своих личных запасов для улучшения питания рабочих и интеллигенции городов 300 тысяч пудов разного продовольствия.

Трудящиеся Красноярского края собрали 70 миллионов рублей на строительство танковых колонн «Красноярский колхозник» и «Красноярский рабочий». Одновременно колхозники и колхозницы сдали из своих личных запасов в фонд Красной Армии 190 тысяч пудов хлеба.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского ордена Трудового Красного Знамени станкозавода имени Серго Орджоникидзе, получивший за успешную работу в ноябре и декабре переходящее Красное Знамя Государственного Коми-

тета Обороны, собрал 550 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Москва».

В своем письме товарищу Сталину рабочие и служащие завода пишут: «Весь советский народ живет одной мыслью, одной целью — быстрее разгромить ненавистного врага, быстрее добиться полной победы над фашистскими разбойниками».

Сотрудники Центрального Научно-Исследовательского института Наркомздрава РСФСР внесли 25 тысяч рублей.

Отдают свои сбережения и защитники родины — бойцы и командиры Красной Армии. На строительство эскадрильи «Сталинский десантник» бойцы, командиры и политработники первой воздушной десантной гвардейской дивизии внесли 1.324.500 рублей.

Бойцы, командиры и политработники Ленинградской армии противовоздушной обороны собрали 1 миллион 280 тысяч рублей.

Чем большие вклады делают трудящиеся на строительство новых боевых машин — тем крепче будут удары Красной Армии по врагу, тем скорее придет день полной победы над фашистскими захватчиками.

(ТАСС).

Взнос федоровских колхозников

Обсудив на общем колхозном собрании обращение колхозников и колхозниц Епифановского сельского совета, колхозники и колхозницы Федоровского колхоза, Березовского сельсовета, горячо одобрили патристический почин епифановцев и вынесли единодушное решение принять активное участие в сборе средств на строительство боевых самолетов. Члены колхоза вносят в фонд строитель-

ства грозных машин 10000 рублей. Тут же на собрании внесено 700 рублей.

Активное участие в сборе средств принимает 70-летняя колхозница Шоронова Дарья Николаевна, 12-летний Кузнецов Коля, Блинов А., красноармейка тов. Кузнецова А., бригадир полеводческой бригады тов. Шоронов В. и другие.

Т. Грожанова.

Комсомол помогает фронту

Польцовская комсомольская организация активно помогает колхозам своего сельсовета в подготовке к весеннему севу.

Отвечая на патристический почин перевозских комсомольцев, комсомольцы Польцовской организации полностью собрали сельскохозяйственный инвентарь в Польцовском и Горском колхозах.

Во всех колхозах сельсовета комсомольская организация ставила контрольные посты по проверке хранения семян и содержания тягловой силы. Контрольный пост в Деревнищенском колхозе обнаружил, что семена в этом колхозе хранятся небрежно, часть их занесена снегом, но плохо то, что председатель колхоза тов. Савин на сигналы контрольного поста совершенно не реагирует, не принимает мер к устранению этих недостатков и председатель сельсовета тов. Матвеев.

Борясь за получение высокого урожая в текущем году, польцовские комсомольцы проявляют повседневную заботу о том, чтобы на колхозные поля как можно больше было вывезено местных удобрений. Ком-

сомольцы собственными силами заготовили и без применения тягла вывезли 38 тонн торфа, заготовили 15 центнеров золы и более 3 центнеров птичьего помета. Кроме того, они заготовили 50 килограммов верхушек картофеля.

Особо активно участвуют в подготовке к весеннему севу в колхозах комсомолки тт. Чаннова Антонина и Жидкова Полина.

Наряду с этим члены ВЛКСМ Польцовской организации ведут систематическую работу среди молодежи по вовлечению в ряды комсомола. Большую работу по росту комсомольских рядов проводит секретарь организации тов. Грачева. И плоды этой работы видны: только с 1 ноября 1942 года по 15 января 1943 года комсомольская организация увеличила свои ряды на 11 человек.

Так работает Польцовская комсомольская организация в дни великой отечественной войны, неустанно помогая своим честным трудом Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

В. Аршинова.

Подготовка к весне на полном ходу

Колхозники Городищенского колхоза усиленно готовятся к весенним работам: вывозятся удобрения, готовятся семена и ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Полностью просортировав семенной фонд 16.914 килограммов. Нехватает только гороха 600 килограммов, но и эти семена будут взяты в одном из ближайших колхозов в порядке обмена.

Урожай во многом зависит от того, насколько хорошо будет удобрена почва под посевы. Об этом в Городищенском колхозе также позаботились: вывезено на поля 1390 возов навоза, 290 тонн торфа, заготовлено 26 центнеров золы и 1 центнер птичьего помета. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Готовы 21 плуг, 21 борона.

Зная, какое значение имеет в период весенних сельскохозяйственных работ хорошо пригнанная, во время отремонтированная сбура, всю ее приводит в порядок работающий в колхозе шорник, который уже отремонтировал несколько пар вожжей.

Председатель колхоза тов. Голубева во все вникает сама, всюду поспевает ее хозяйский глаз. Охотно говорит она о колхозе, о работе колхозников, и готовясь к отчетному собранию, стремится привести колхоз к этому времени в полную готовность к сельскохозяйственным весенним работам текущего года.

К. Реброва.

Покончить с недооценкой торфа как удобрения

Колхозы Зеленцовского сельсовета активно готовятся к весеннему севу 1943 года. Много навоза и торфа вывозится на поля. Так, Зеленцовский колхоз только за период месячника по заготовке и вывозке местных удобрений вывез 4 000 возов навоза, 890 тонн торфа при плане 350 тонн, заготовил 34 центнера золы.

Семена в этом колхозе просортированы полностью и по заключению землаторатории показывают хорошую всхожесть. Сельскохозяйственный инвентарь, как плуги, бороны и т.д. отремонтированы.

Алтуховский колхоз вывез на поля навоза 1.600 возов вместо плана 1.500, торфа — 140 тонн, заготовил 15 центнеров золы и 135 килограммов птичьего помета. Сельскохозяйственный инвентарь в этом колхозе также отремонтирован полностью, семена все протрированы и произведено

снегозадержание на площади 25 га.

Передовыми бригадами по подготовке к весеннему севу являются бригады тт. Прихуповой А. из Зеленцовского колхоза и Волковой А. из Алтуховского колхоза.

Вместе с этим некоторые колхозы слабо занимаются заготовкой и вывозкой местных удобрений. В частности Вежновский колхоз вывез торфа всего лишь 18 тонн, а Горневский ни одной тонны.

Председатели Вежновского и Горневского колхозов должны учесть свои ошибки в недооценке торфа, как одного из видов местного удобрения и сейчас же приступить к его заготовке и вывозке на колхозные поля.

М. Ефимов, председатель Зеленцовского сельсовета.



За 1942 год колхоз имени XVII съезда ВКП(б) (Кстовский район, Горьковская область) организовал много посылок фронтовикам. Посланы 2 тонны пшеницы, полтора тонны килограммов пшеничной муки, свыше 300 кг. мяса, около 1000 литров молока, около 100 кг. мучных изделий, 25 кг. махорки, много теплых вещей и т. д.

На снимке: Обоз колхоза имени XVII съезда ВКП(б) с подарками фронтовикам.

Фотохроника ТАСС

Берем шефство над колхозами по агроучебе

Письмо коллектива учителей Вачской средней школы ко всем учителям Вачского района

В результате самоотверженной работы колхозников и колхозниц, колхозы Вачского района успешно закончили сельскохозяйственные работы, собрали богатый урожай и своевременно рассчитавшись по всем видам государственных поставок.

Воодушевленные успехами нашей героической Красной Армии, колхозники колхозов района, подготавливаясь к весенней посевной кампании, горят желанием добиться в этом году еще лучшего урожая, чтобы тем самым увеличить помощь фронту.

Непосредственное участие в колхозных работах принимали учителя школ района, проводя одновременно и большую политмассовую работу. Сознывая, что для достижения хороших урожаев помимо упорства в работе и высокой трудовой дисциплины нужны еще и твердые агротехнические знания, коллектив учителей Вачской средней школы, желая оказать всемерную помощь колхозам в

их борьбе за высокий урожай, решил в зимний период принять участие в агротехучебе, организуемой в колхозах и взял на себя обязательство: взять шефство над колхозами Городищенского сельсовета по проведению агротехучебы и выделить для этой работы 10 учителей с целью проведения занятий в пяти агротехнических кружках, занятия в которых проводить не менее одного раза в неделю. До 1 апреля пройти всю программу агротехзнаний, намеченную для прохождения в кружках.

Мы призываем всех учителей района принять участие в агротехучебе в колхозах с тем, чтобы, применив эти знания в практике колхозной работы, добиться в этом году урожая более высокого, чем в 1942 году.

Директор школы А. Соколова.

Пред. месткома Т. Тимина.

Учителя: Я. Кравицас, Е. Орлова, Злодырева.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЫТОВЫМ НУЖДАМ ТРУДЯЩИХСЯ

В дни напряженных боев на фронтах отечественной войны, не менее напряженно работают и трудящиеся в тылу, отдавая все силы, не считаясь со временем для оказания помощи фронту. Забота о людях всегда была в центре внимания нашей партии, тем более теперь, в дни войны вопросы бытового обслуживания — одна из неотложных забот большевика-хозяйственника.

Совсем не так обстоит дело по удовлетворению неотложных бытовых нужд трудящихся в рабочем поселке Вача. Открытая при метпромоузе мастерская по облуживанию трудящихся ремонтом вещей домашнего обихода начала работу хорошо. Мастерская производила ремонт всяких вещей домашнего обихода, велосипедов, ремонтировала и приборы точной механики — арифмометры, пишущие машинки и другие вещи. Штат мастерской справлялся со всеми заказами.

Со сменой руководства мет-

промоуза на мастерскую махнули рукой. В течение всего отопительного периода работы производятся в неотапленном помещении, чего никак нельзя допустить, так как люди все время имеют дело с металлом и отогревают руки только у горна. В мастерской грязно, она никогда не убирается. Не снабжена мастерская и светом — никто не позаботился о приобретении для нее электрической лампочки и с наступлением темноты работа в мастерской прекращается. Часто рабочие ходят без дела ввиду отсутствия материала, о заводе которого отдел снабжения метпромоуза не заботится, несмотря на неоднократные заявления зав. мастерской. Не заботится метпромоуз и о рабочих для этой мастерской: полагающаяся спецодежда для рабочих не выдается, все служащие метпромоуза снабжались молоком от имеющихся двух коров, а рабочие мастерской лишены и этого снабжения, несмотря

Наше детское спасибо

Мы, дети Филинского детдома, близко соприкоснулись со всем, что несет с собой война, затейная людоводом Гитлером. Нас вывезли из окружения. Мы потеряли своих родителей и знакомых, но мы приобрели новых, близких нам людей на новом месте жительства в Вачском районе, где нас приняли, как родных. Мы чувствуем себя на новом месте окруженными заботой и лаской.

Заботу партии и правительства мы чувствуем в полной мере. Нас не пугают ужасы войны, потому что мы находимся в глубоком тылу, куда нас перевели и где о нас проявляют исключительную заботу.

В этот грозный год, как и раньше, на новогоднюю елку мы получили подарки. Пусть эти подарки и не от родных наших, но в них мы чувствуем всю теплоту любви близких нам советских людей. Нами получены подарки от целого ряда колхозов, которым и шлем наше сердечное детское спасибо.

В ответ на неустанный заботу о нас, мы обещаем вам, дорогие товарищи, и тебе, наша мать родина, что будем учиться только на хорошо и отлично, всемерно будем помогать колхозам в предстоящих весенних работах. Будем всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии, которая в полной мере отомстит за всех тех, кого мы потеряли в этой войне.

Коллектив воспитателей Филинского детдома, также обязуется еще выше поднять воспитательную работу среди детей, вверенных их заботам и выражает глубокую благодарность Вачским районным организациям за проявленную заботу об обеспечении детей, пострадавших от войны и эвакуированных в Вачский район.

Майя Кириллова — председатель детсовета.

Коля Демидов — воспитанник.

Дриккерт — воспитатель. Иванова и другие, всего 28 подписей.

на то, что при полуде приходится иметь дело с вредными кислотами. В последнее время приходится отказывать заказчикам по причине отсутствия материала, по той же причине невыполняются и заказы взятые очень давно, а люди ходят, требуют.

Такое положение сказалось на работе. Ушел с работы хороший мастер точной механики М. А. Лалин, недовольный существующим беспорядком и оставшиеся рабочие. Доход от мастерской с 5 тысяч снизился до 2 тысяч.

Метпромоузу на работу мастерской надо обратить серьезное внимание и, создав соответствующие условия для работы, пустить мастерскую на полный ход для удовлетворения бытовых нужд населения.

К. Реброва.

За редактора И. ШАБЛЫКИН.